

20.06.19 № АИ-47/06-19

На № _____ от _____

Президенту Российского союза
промышленников и предпринимателей

А.Н. ШОХИНУ

Уважаемый Александр Николаевич!

В интервью СNews 17 июня 2019 г. «О локализации иностранного ПО» Вами была изложена позиция по вопросу включения локализованного иностранного софта в Единый реестр российских программ. Проведенная Комитетом по цифровой экономике РСПП специальная сессия, посвященная отечественному ПО, состоялась в присутствии производителей иностранного ПО (SAP, Oracle, Cisco, Schneider Electric). Российские компании не были упомянуты.

Ассоциация Разработчиков Программных Продуктов «Отечественный софт», которая в настоящее время насчитывает более 170 российских ИТ-компаний и является крупнейшей экспертной площадкой для формирования консолидированной позиции российских разработчиков тиражируемого ПО, считает, что расширение Единого реестра ПО и включение в него программных продуктов не российского производителя угрожает суверенитету и безопасности нашей страны.

Единый реестр российских программ для электронных вычислительных машин и баз данных нельзя рассматривать в отрыве от постановления Правительства РФ от 16 ноября 2015 г. № 1236, которое устанавливает запрет на допуск программного обеспечения, происходящего из иностранных государств.

Напомним, что основными задачами Единого реестра являются: обеспечение работоспособности программного обеспечения на всей территории РФ независимо от санкций или политических ограничений, снижение вероятности наличия в ПО целевых закладок и уязвимостей, предотвращение утечек персональных данных, а также содействие развитию отечественных ИТ-компаний, в том числе за счет того, что налоги выплачиваются в России.

«Локализация» иностранного софта *не делает его происхождение российским*, а значит зарубежный вендор сохраняет возможность подключения **к мерам воздействия** своего государства на экономику и безопасность России. Поставщики ПО, имеющие отношение к США и странам Евросоюза, поддерживают санкции.

Таким образом, АРПП «Отечественный софт» выступает против изложенной Вами позиции и считает важным сохранить смысл Единого реестра российского ПО и его роль, как в обеспечении цифрового суверенитета государства, так и в поддержке российской ИТ-отрасли.

Согласно п. 11 Указа Президента РФ от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» создание глобальной конкурентоспособной инфраструктуры передачи, обработки и хранения данных, обеспечение информационной безопасности, а также сквозных цифровых технологий должно *осуществляться преимущественно на основе отечественных разработок*.

Наличие собственных цифровых технологий – это вопрос национального суверенитета наравне с собственной валютой, армией и законами. Тот, кто владеет цифровыми технологиями, имеет возможность влиять на все остальные отрасли (производство, финансы, образование и т.д.).

В четверг во время прямой линии Президента РФ Владимира Путина генеральный директор группы компаний InfoWatch Наталья Касперская задала вопрос о процессе импортозамещения в сфере ИТ, который, по ее мнению, боксует. В ответ на это Президент отметил, что в этом контексте защита критически важной инфраструктуры чрезвычайно важна. «Мы это делаем, нужно обеспечить внутренний рынок для этих продуктов, и мы будем подталкивать, даже если это не очень рыночные методы», - сказал Путин.

Предлагаем обсудить вопрос о мерах, которые расширят внутренний рынок для отечественного ПО на предприятиях, отраслевых и региональных объединениях, представляющих ключевые секторы экономики РФ.

С уважением,

Исполнительный директор

Лашин Р.Л.